

## 习近平《携手共命运 一起向未来——在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上的讲话》单行本出版

新华社北京2月8日电 国家主席习近平《携手共命运 一起向未来——在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上的讲话》单行本,已由人民

出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 携手向未来的团结交响

### ——记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

新华社记者 刘华 杨依军 温馨

友们展示着中国的热情好客。

相聚奥运五环旗下,一起向未来。这场“冬奥之约”“新春之会”,如同一场命运与共、携手同行的团结交响,在北京冬奥会的舞台激情奏响。

#### 春天的约定

农历正月初五,北京冬奥会开幕第二天。习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅举行宴会,欢迎出席冬奥会开幕式的贵宾们。

宴会开始前,习近平主席和夫人彭

丽媛同贵宾们佩戴印有各自所在国家、地区、国际组织旗帜的口罩,并肩而立,面向镜头挥手致意,留下珍贵合影。

《和平——命运共同体》的旋律响起。“特别感谢在座的各位朋友克服新冠肺炎疫情带来的困难和不便,不远万里来到北京,为冬奥喝彩、为中国加油。”习近平主席说。

这是一场殊为不易的相聚。

世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情反复延宕。如期举办的北京冬奥会,如约而至的各国各地区运

动员和贵宾,向世界传递出“更团结”和“一起向未来”的强烈信号。

北京钓鱼台国宾馆。积雪皑皑,梅

枝头。

1月25日,农历小年。习近平主席在这里同抵京不久的国际奥委会主席巴赫会面。

“北京冬奥会各项筹备工作十分出色顺利,场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念之先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力!”巴赫主席由衷称赞。

8年前,俄罗斯索契。习近平主席专程从北京飞抵这座小城,出席索契冬奥会开幕式,表达对奥林匹克运动和好邻居、好伙伴、好朋友办奥的支持。

彼时,中国北京、张家口已经提出申办2022年冬奥会。借索契之行,习近平主席同巴赫主席有一席深谈:

“在中国,冰雪运动不进山海关。如果冰雪项目能在关内推广,预计可以带动两三亿人参与,由此点燃中国冰雪运动的火炬。”

从2015年国际奥委会揭晓2022年冬奥会举办权,到2018年韩国平昌冬奥

会闭幕式上中国向世界发出邀约,再到2022年“中国做好了准备”……

在习近平主席亲自关心推动下,2022年冬奥蓝图一步步变成现实。

“我和亿万中国人民,欢迎全世界的朋友,2022年相约北京!欢迎你们,欢迎朋友们!”

习近平主席代表中国发出的“冬奥之约”,应者云集——

91个国家和地区的近3000名运动员,同场竞技,不少国家是首次派出运动员参赛;

(下转第三版)

## 全省政府系统抓落实提高执行力推进会议召开

张强在大同分会场参加

本报讯 (记者 郑苗苗) 2月7日,虎年春节假期后上班第一天,省政府召开全省政府系统抓落实提高执行力推进会议。

市委副书记、市长张强,市委常委、常务副市长任希杰,市委常委、副市长龚孟建,副市长郭蕾、马安全、荆虎、赵学斌、翟永清等在大同分会场参加会议。

会议指出,一要提高站位狠抓落实。把狠抓落实作为捍卫“两个确立”、

做到“两个维护”的政治检验,作为加快

转型蹚新路、全方位推动高质量发展

的重要保障,作为提升政府治理现代化水

平的应有之义,推动全省经济社会发展

和政府工作不断开创新局面。二要解

放思想狠抓落实。要学习借鉴先进地

区新思路、新方法、新举措,将“他山之

石”转化为发展良策。三要系统思维狠抓

落实。加强政策统筹,发挥政策叠加效

应。强化区域统筹,全方位全过程协

调推进全省性重大项目和跨区域重点

工程。深化工作统筹,更好统筹发展和

安全,更好统筹疫情防控和经济社会发

展。四要把握关键狠抓落实。善于抓

住主要矛盾,保持转型战略清醒,加快

新旧动能转换,把先行先试转化为发展

先机。五要创新机制狠抓落实。以“1+N

”抓落实机制体系为牵引,创新完善

分工负责、清单管理、协调配合、重

点督查、问题整改、政策评估“六项机

制”等。六要提升能力狠抓落实。在加

强学习中提升能力,做政治上的“明白

人”和本领域的“行家里手”。七要压实

责任狠抓落实。明确省政府、省政府办

公厅、省直单位、各市、县乡、村和社区

等不同层级责任,扎实做好政府督查、

职能部门督办和整改落实工作。八要机

依靠群众狠抓落实。善于倾听群众意

见,从人民群众中汲取智慧力量。九要改

进作风狠抓落实。加强调查研究,察

实情,听真话,取真经,谋真招。十要严

格奖惩狠抓落实。完善考核奖惩办法,

形成奖优罚劣、真抓实干的良好导向。



## 亲切关怀温暖人心 殷殷嘱托催人奋进

——习近平总书记春节前夕在我省看望慰问基层干部群众引起全市党政干部热烈反响

□ 本报记者 郝雨

虎年春节前夕,习近平总书记再次踏上三晋大地,看望慰问受灾群众,亲切询问重建住房质量,考察巩固拓展脱贫攻坚成果、持续推进乡村振兴、加强基层党建等情况,关心人民群众安全温暖过冬……

市政策研究室副主任常占库表示,从习近平总书记2022新年贺词“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”的掷地有声的誓言到春节前夕看望

山西基层干部群众的深情嘱托,我深切感受到总书记浓浓的人民情怀、人民立场。在今后的工作中,我要更多地解读和研究民生方面的方针政策,推动更多的为民、利民、便民、乐民政策在大同落实落地。同时要深入开展“我为群众办实事”实践活动,扑下身子,接地气,了解人民群众的所思所想所盼,努力改善民生,帮助人民群众特别是结对社区居民解决实际问题,

(下转第四版)

## 市十五届人大常委会举行第四十六次会议

谷明主持第一次全体会议

本报讯 (记者 潘红) 2月8日,大同市第十五届人大常委会举行第四十六次会议。

市人大常委会主任谷明,副主任、秘书长和委员共32人出席会议。谷明主持第一次全体会议,市人大常委会副主任刘美主持第二次全体会议。

市委常委、常务副市长任希杰,市监委、市中级人民法院、市人民检察院负责同志等列席会议。

第一次全体会议表决通过了会议

议程;听取市人民政府关于大同市2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划(草案)的报告、市人民政府关于大同市2021年全市和市本级预算执行情况与2022年全市和市本级预算(草案)的报告、市人大常委会关于大同市第十五届人民代表大会第六次会议主席团交付代表议案办理情况的报告、市人民政府关于大同市第十五届人民代表大会第六次会议代表所提建议、批评和意见办

理情况的报告、市人大常委会代表资格审查委员会关于大同市第十六届人民代表大会代表资格的审查报告、市人大常委会主任会议关于提请审议接受白永旺辞去大同市中级人民法院院长职务请求的决定(草案)的说明、市人大常委会主任会议关于提请审议市中级人民法院人事任职议案的说明及拟任职业人员情况介绍;市中级人民法院拟任职业人员与常委会组成人员见面,并作供职发言;

(下转第四版)

为全市关心下一代事业作出新的更大贡献  
艾凌宇走访看望我市优秀“五老”代表

本报记者 郭文娟

## 踔厉奋发对标一流 笃行不怠建设“五区” 努力开创云州区全方位高质量发展新局面

——访云州区委书记宁文鑫

□ 本报记者 何婧

“市委十六届二次全会暨市委经济工作会议提出了‘奋斗两个五年、跨入第一方阵’的总目标,为全市谋定了前进方向、擘画了蓝图美景,令人鼓舞、催人奋进,也为我们做好各项工作指明了方向、理清了思路、划出了重

点,是做好各项工作的基本遵循。我区第一时间召开会议进行传达学习,研究贯彻落实意见。”日前,云州区委书记宁文鑫在接受记者专访时,就贯彻落实市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神,畅谈思路、细说举措。

宁文鑫表示,围绕“奋斗两个五

年,跨入第一方阵”总目标,云州区将以“现代农业示范区、乡村振兴先行区、生态文旅样板区、幸福宜居典范区、创新发展引领区”为抓手,始终坚持发展第一要务,聚精会神抓经济建设,对标一流,超赶进位,不断开创全方位高质量发展的新局面。

“我们要聚力做强园区承载平台,

强化‘四强三变’,建成核心区道路和

标准化厂房,与中国移动、中农阳光深

度合作建设智慧园区。坚持因地制宜,

结合本地生态、农业等优势,发展“现代农

业+绿电经济+智慧能源”三位一

体的低碳模式,打造我省首例零

碳产业园。认真分析研判强链、补链、延链的环节方向,围绕黄花、肉鸡主导产业精准定向招商,积极承接京津冀地区企业外迁,为园区经济发展注入活力。”宁文鑫表示,对于云州区来说,通过抓龙头产业,做大做强国家现代农业产业园是今年全区着力抓好的一件大事,产业如何谋篇布局,深层次推进,将对全区经济社会发展产生重大而深远的影响。

特色产业一直是云州区长期大力

培养的主导产业之一。传统农业如何

适应新形势发展,与现代特色农业融

会贯通,形成合力?

(下转第四版)

## 市政协十五届一次会议新闻发布会召开

本报讯 (记者 何婧) 2月8日,市政协十五届一次会议新闻发布会召开,会议通报了有关情况。

经过紧张筹备,市政协十五届一次会议将于2月10日召开,本次会议议程有:听取并审议政协第十四届山西省大同市委员会工作报告;听取并审议政协第十四届山西省大同市委员会提案审查委员会关于市政协十五届一次会议提案审查情况的报告;审议通过政协第十五届山西省大同市委员会第一次会议政治决议。目前,政协大同市第十五届委员会第一次会议准备工作已全部就绪,会议将如期召开。此次政协会议将按照政协章程有关规定,严格会议程序,采取闭环管理模式,在落实疫情防控主体责任的同时,确保会议规范有序、务实高效。

(下转第四版)